

# 美国多州加强安保,预防选后暴力 狙击手无人机齐上阵

美国总统选举在即,多州推出前所未有的安保方案,严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。

据美国《华盛顿邮报》3日报道,多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作,包括在重要计票中心屋顶安排狙击手,为选举工作人员设置应急按钮,以及部署无人机进行空中监控。此外,执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前,内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱,亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中,亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县,对于可能发生的“最差情景”,安保力量已

待命。据报道,在亚利桑那州菲尼克斯市,位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准一级响应人员休假,动员约200人准备在选举期间全天候工作,负责监控投票站和户外选票投递箱,并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备,一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂,以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚,州议会大厦周边已加装护栏。分析人士告诉《华盛顿邮报》,选举

的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年,时任共和党籍总统、今年选举的候选人唐纳德·特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人约瑟夫·拜登,相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来,不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。美国争取民权律师委员会执行总监戴蒙·休伊特认为,今年总统选举既有“明显的现实危险”,也有“实质性监控和保护到位”。只是,安保措施“本不应这么多”,我们“本不应将其正常化”。另据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果,特朗普与民主党候选人、副总统卡玛拉·哈里斯支持率

打平,各为49%,仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告,两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。全国广播公司报道称,这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化,男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言,哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振,特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。然而,民调显示,无论谁胜选,都有六成选民相信美国民意将会继续分裂。约三分之二选民相信,美国已步入错误方向。(新华社专特稿)

## 10月撤资超100亿美元 外国投资者大举撤离印度股市

新华社专特稿 英国《金融时报》4日报道,外国投资者10月从印度股市撤资超过100亿美元,为新冠疫情暴发后最大单月外资流出金额。

印度两大主要股指10月创2020年3月以来最大单月跌幅。另一方面,印度货币卢比对美元汇率跌至接近历史新低。

《金融时报》分析,随着印度经济显现增速放缓迹象,以及企业利润疲软,投资者日益担忧印度股市牛市可能结束。自2020年3月以来,印度股市已上涨两倍。

官方数据表明,印度今年第二季度国内生产总值(GDP)增长6.7%,增速为5个季度以来最慢。与此同时,印度消费者信心下滑,汽车销量最近数月萎缩。

《金融时报》认为,企业在印度股市公开上市的市场行情拐点出现在今年3月以来最大单月跌幅。韩国现代汽车集团的印度子公司6月15日申请在印度孟买股市首次公开募股(IPO),正值印度股市接近历史高位。美国媒体当时报道,现代汽车按至多300亿美元给印度子公司估值。

因估值过高和印度汽车行业整体销量下滑,现代汽车印度子公司10月上市后,这一亚洲今年最大规模IPO遭散户冷遇。

马塞勒斯投资管理公司首席投资官绍拉布·慕克杰亚说:“印度现在是颇为经典的周期性经济下行。问题是下行时间是仅几个季度,还是更长?”

《金融时报》报道,除上述因素外,投资者卖出印度股票还有两方面原因,一是规避美国总统选举风险,二是套取更多现金以进入中国股市。

印度国内股票交易所的数据显示,外资10月大幅流出印度股市后,今年以来净流入印度股市的外资金额下降至20亿美元。在印度散户狂热追捧印度股票时,外资持有印度股票量减少至12年来最低。

为应对经济下行,印度中央银行印度储备银行暗示可能下调6.5%的关键利率,但央行行长沙克蒂坎塔·达斯说,现在降息风险过高。

慕克杰亚说,鉴于印度通货膨胀率现在接近6%,印度央行面临艰难抉择,“但我认为他们需要尽早开始降息”。

## 主要产油国宣布: 延长自愿减产措施至12月底

新华社维也纳11月3日电 石油输出国组织(欧佩克)3日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定11月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至12月底。

声明说,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国决定延长自愿减产措施。声明未提及8国是否将于明年1月开

始回撤这部分减产力度。

声明说,8国重申了完全遵守自愿减产目标的决心,今年初以来产量超出配额的相关国家将在2025年9月之前完成补偿性减产义务。

上述8国最初于2023年11月宣布日均220万桶的自愿减产措施。今年6月初,8国宣布将这部分自愿减产措施延长至9月底,并于9月初决定再次延长至11月底。

## 化解医生“辞职潮” 韩国拟建多方协商机制

新华社微特稿 韩国执政党国民力量党4日说,计划下周组建一个由执政党、在野党、政府和医疗界参与的协商机制,以化解持续数月的医生“辞职潮”风波。

国民力量党领导人韩东勋当天说,这一协商机制预计11日成立。按他的说法,理想情况是各方均同意参与,但即使韩国最大在野党共同民主党不愿介入,协商机制仍将照常启动相关讨论。

今年9月,韩国政府和国民力量党提议建立多方协商机制,讨论医学院扩招等医改方案。韩国政府希望借助这一机制与医疗界展开对话,面对面商讨如何化解医生“辞职潮”风波。

据韩国媒体报道,共同民主党起初同意建立协商机制,但随后态度冷淡,理由是实习医生没有参与其中。在医疗界方面,已有部分团体和组织同意参与协商,但最大医生团体大韩医师协会反对该协商机制,坚持要求政府先撤回扩招方案。

韩国政府今年2月初发布医学院扩招计划,决定自2025学年开始的5年内,将高校医学院招生规模每年增加约2000人,以解决医生短缺问题。韩国医疗界则强烈反对这一计划,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。已有约1.2万名韩国实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

## 把蛇头比作“恐怖分子” 英国首相呼吁严打偷渡

新华社微特稿 英国首相基尔·斯塔默表示英国将加倍投入资金用于边境安全,并把组织偷渡的蛇头与“恐怖分子”相提并论。

斯塔默定于4日参加国际刑警组织一次会议并发表讲话,呼吁打击偷渡活动。美联社援引英国首相办公室发表的讲稿摘要报道,斯塔默认为,非法移民背后的蛇头组织构成严重威胁,“我们正在采取行之有效的反恐措施”用以打击蛇头组织。

斯塔默表示,英国政府计划将边境安全指挥部今后两年预算从7500万英镑(约合9700万美元)增加至1.5亿英镑(1.94亿美元),用以购买高技术监控

设备以及增加100名专业调查人员。

近几年,英国非法移民问题严重,大批人乘坐小船从法国横渡英吉利海峡试图登陆英国。英国保守党政府曾力推非洲国家卢旺达遣返非法移民计划。斯塔默领导的工党政府上台后废除这一计划,转而通过建立边境安全指挥部并与欧洲国家加强合作方式,打击人口贩运犯罪。

据美联社报道,今年已有超3.1万名非法移民乘船穿越英吉利海峡前往英国,超过2023年全年人数。法国方面数据显示,今年已有至少56人在偷渡英国过程中丧生,成为2018年以来偷渡死亡人数最多的一年。



### 印尼火山喷发

印度尼西亚国家抗灾署4日发布新闻公告说,位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日午夜喷发,造成9人死亡。新华社发

### 涉嫌“泄密”操纵舆论

## 以总理一名助手被捕

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的一名助手涉嫌非法获取涉及新一轮巴以冲突的秘密文件并“外泄”以影响舆论,在以色列掀起轩然大波。

### 事关辛瓦尔

以色列一家法院3日批准发布案件部分信息,包括公布一名主要嫌疑人的姓名,但未公开其他3名嫌疑人身份。

据以色列媒体报道,主要嫌疑人埃利·费尔德斯坦是内塔尼亚胡的媒体顾问,先前在以色列国防军媒体部门任职,退役后短暂担任极右翼政党犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔的发言人。本-格维尔现任国家安全部长。

报道说,作为内塔尼亚胡的媒体顾问,费尔德斯坦没有通过涉密安全审查,无权接触涉密信息和参加涉密会议。

今年9月5日,英国《犹太人纪事报》报道称,根据以军在加沙地带发现的文件,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)时任领导人叶海亚·辛瓦尔计划把被扣押人员经加沙与埃及交界的“费城走廊”地区运出加沙,且他也计划由这条路线出逃。9月6日,德国《图片报》报道称,以军缴获的哈马斯文件显示,哈马斯并非认真进行停火谈判,且用退出谈判作筹码,对以方开展心理战。

费尔德斯坦上月初被逮捕。法院说,以色列国家安全总局(辛贝特)和国防军在媒体报道发出后“严重怀疑”以

军秘密和敏感情报外泄,继而引发“对国家安全遭严重危害和信息来源面临危险的忧虑”。这一事件“可能已损害国防部门达成解救人质目标的能力”。

《犹太人纪事报》和《图片报》报道发出时,正值内塔尼亚胡提出以色列将在冲突结束后控制“费城走廊”,以及要求尽快达成停火和释放被扣押人员协议的以色列国内呼声高涨之时。内塔尼亚胡曾在内阁会议上援引《图片报》的报道。

然而,就《犹太人纪事报》的报道,以色列国防军表示,不知道存在报道所提相关文件。这家报纸后来撤稿,并解雇报道作者。《图片报》没有撤稿,但以以色列国防军表示,《图片报》所提“心理战”只是一名哈马斯中层官员向辛瓦尔所提建议。

### 替总理背锅?

以色列“新消息”新闻网站披露,调查人员正从4个方面进行调查:绝密文件泄露;费尔德斯坦在未获涉密许可情况下参加保密会议和进入保密场所;处理保密文件失职;在被扣押人员协议事项上利用文件影响舆论。

以色列总理办公室否认内塔尼亚胡与这一事件有牵连,称费尔德斯坦“从未参加安全会议,从未接触或收到保密信息”,且总理办公室没有从军方收到过媒体报道中所提涉密文件,内塔尼亚胡只是“由媒体报道才得知”情况。

反对党阵营要求向内塔尼亚胡追

责,“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德3日晚在记者会上说,如果事实“果真按内塔尼亚胡辩称的那样,他无法影响或控制他领导的部门”,就证明他“没有资格在这场以色列历史上最艰难的战争中领导这个国家”。

拉皮德认为,内塔尼亚胡知情,甚至这一事件由他指使,应受到调查。“如果他不知道他的心腹们窃取文件、在国防军内部安插间谍、伪造文件、暴露情报源、把秘密文件捅给外国报纸以阻止达成人质协议,那么他还有什么?”

另一反对党国家团结党的领导人、前国防部长本尼·甘茨在同一记者会上

表示,这一事件的性质不仅是泄密,更是“国家安全被用于牟取政治利益”。“如果保密信息被窃,并变成寻求在政坛生存的工具,这一事件就不仅是刑事犯罪,而且是国家层面的罪行。”

以色列一个争取被扣押人员获释的组织发表声明,指责内塔尼亚胡政府不仅“抛弃”被扣押的以色列人,而且“诋毁他们,影响舆论,以摆脱带他们回家的责任”。

一名与费尔德斯坦关系接近的人告诉以色列电视十二台,费尔德斯坦为内塔尼亚胡“卖命”,却在事发后遭其“抛弃”。(新华社专特稿)

## 以军称进入叙利亚抓“间谍”

新华社微特稿 以色列国防军3日通报,以军进入叙利亚执行了一次特种行动,抓捕了一名为伊朗充当“间谍”的叙利亚公民。

以军称,这名男子名为阿里·苏莱曼·阿西,住在叙利亚南部赛达村,他的活动包括收集以色列所占戈兰高地的以军情报并提供给伊朗,被以军带回审讯。通报说,抓捕行动发生在“近几个月内”,但没有公开具体时间及更多信息。

叙利亚官方尚未就以方说法作出回应。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”先前披露,一支由3辆汽车和一辆装甲车组成的以军部队7月

19日进入叙利亚南部一个村庄,抓走一名叙利亚男子,后者是运奶车司机。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军多次对叙利亚发动空袭,声称针对黎巴嫩真主党和伊朗目标。美联社说,这是以军首次公开宣布派遣了地面部队进入叙利亚。

以色列军队消息人士2日证实,以军突击队1日从海上登陆黎巴嫩北部,抓获一名黎巴嫩真主党官员。黎巴嫩政府则说一名海军文职官员遭绑架。黎总理纳吉布·米卡提要求黎外交部就此事向联合国安理会提出紧急申诉。

### ·资讯·

## 宁波机场携手龙泉市双溪口村 促文化交流互融 同绘共富新篇章

袁扬 胡昌稳

推动农耕文明和现代文明要素有机结合,书写中华民族现代文明的乡村篇章。10月30日晚,宁波机场公司党委联合7家党建联建单位,走进丽水龙泉市双溪口村,举办了一场以“文化互融促共富 携手并进新征程”为主题的文化交流活动。

从2018年开始,宁波机场和双溪口村建立结对帮扶关系。自结对以来,宁波机场公司党委积极落实新一轮结对帮扶工作,从环境整治到基础

设施建设,从消费帮扶到产业扶持,从民生关怀到特色帮扶,再到此次举办文化交流活动,每一步都凝聚着对乡村振兴的深切关怀,双方也因此结下了深厚情谊。

当天的文艺汇演,将“非遗技艺+传统戏曲+流行音乐”有机融合,让观众欣赏到更多元化的艺术形式。龙泉文化馆带来的笛子独奏,用民乐展现龙泉的历史典故与风土人情。由宁波机场联建单位带来的甬剧《田螺

姑娘》,让观众感受到宁波地方戏剧的魅力。宁波机场自编自导自演的情景剧《刚好遇见你》《听说李警官办了件大事》和朗诵《你的身影》,以员工视角,全方位讲述了民航人的精神风貌。双溪口村表演的好运来《开门红》等节目,包含了乡风乡味,一张张幸福笑脸传递出新时代乡村全面振兴的蓬勃气象。

此外,流行歌曲串烧、古筝+舞蹈、传统武术等节目同样精彩纷呈,共

同见证传统文化与流行元素、戏剧文化与地方戏曲的精彩融合,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“乡村振兴不仅是物质层面的提升,更是文化层面的繁荣。”出席本次文艺汇演的宁波机场总经理、党委副书记孙霞峰表示:“此次文艺汇演不仅是一次文化盛宴,更是一次文化互融,进一步加深了宁波机场与双溪口村之间的友谊与合作,为双方共同推动乡村振兴、迈向共同富裕奠定了坚实的

思想文化基础。”

未来,宁波机场党委将继续发挥“党建+共富”作用,创新更多的帮扶举措,探索双溪口村发展特色农业、乡村旅游等文旅融合新产业,为当地村民带来更多的实惠与福祉。同时,聚焦广大村民需求,探索文化互融的新模式,推出更接地气、更具活力、更有温度的新时代文明实践,让村民的精神更加富足。

此次文艺汇演的成功举办,不仅

展示了宁波机场党委与多家联建单位的凝聚力,也进一步促进了两地文化的交流与互融,更为双方共同书写乡村振兴与文化互融的新篇章注入新的动力与活力。



文艺汇演的现场 (图片由宁波机场提供)